Terugkaatsing aan vrij

uiteinde

+ Vrij hangende ring rond staaf, het
touw hangt vast aan de ring

—
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- /T Ring ondervindt kracht naar boven

— Ring zakt terug en stuurt golf in

/N |landererichting.

Golf wordt teruggestuurd zonder fasesprong

Terugkaatsing aan vast uiteinde.

Touw oefent kracht op muur
naar boven uit.

1 Derde wet van Newton

Muur oefent even grote kracht
naar beneden op touw uit.
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Golf wordt teruggestuurd met fasesprong: 180°




Staande golven

AN Een golf komt van links.
¥ Weerkaatst aan de rechterkant

A A Keert terug geinverteerd

=>interferentie van twee
golven met dezelfde
frequentie

Plaatsen met maximale amplitude en minimale amplitude
/ .

Buiken Knopen

Grondtoon-boventoon

Laagste mogelijke frequentie: lengte
is halve golflengte. = grondtoon
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“~ Frequentie is 2x grondtoon

Boventonen
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Formules

Uit figuur blijkt: We weten reeds f =V
"2 \ /
O
2L Vv
Analoog vinden we voor de eerste boventoon: f = 2

2L

Algemeen: V
f ,=n—=n.f,
2L

n:natuurlijk getal

Ontstaan van timbre

Op snaar: verschillende grondtoon en boventonen gelijktijdig

.- W\Aﬁ

Resulterend geluid=

Bij verschillende instrumenten: amplltude van boventonen

verschillend. ) _
Verschillend resulterend geluid




Freguentiespectra

Geeft de amplitude van de verschillende boventonen weer.
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Verschillende toonhoogten

Frequentie grondtoon  =» toonhoogte

Hogere grondtoon:

f Vv
0 2| —— Kleiner maken:
op bepaalde plek

wiizigen indrukken
FS ~—— Te veranderen:
Dit kunnen we doen door V = |— opspannen
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Andere middenstof
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